



## 深化产教融合 助力智造强市 泉州市政协开展民主监督课题调研

本报讯（泉州晚报记者 吴丽娇 海丝商报  
记者 黄艺彬）25日，泉州市政协主席肖汉辉率队开展“深化产教融合，助力智造强市”民主监督课题调研。

调研组一行实地走访了黎明职业大学、福建（泉州）哈工大工程技术研究院、福建和诚鞋业有限公司、九牧厨卫股份有限公司，详细了解黎明职业大学职业教育及产教融合工作情况，听取哈工大工程技术研究院产学研和和诚鞋业、九牧卫浴产教融合工作情况汇报。

肖汉辉充分肯定黎明职业大学、哈工大工程技术研究院和相关企业为泉州市发展大局所作出的努力和取得的成效。他指出，泉州去年成为全省唯一入选的首批21个国家产教融合试点城市，要以此为契机，做足产教融合文章，积极开展校企合作及产学研工作，推动职业教育精准服务智造强市；要推动职业院校教学改革深度契合产业发展需求，进一步优化学科专业设置，重点打造具有鲜明区域特色的专业；要创新人才培养模式，完善灵活招才引才机制，打造符合泉州市经济社会发展实际的人才培养摇篮，为泉州产业转型升级、经济社会高质量发展厚积人才优势；要激发企业参与的积极性，鼓励企业与职业院校合作，探索产教融合新路径，深度推进产教融合实践体系，更好地服务地方发展、助推智造强市。

泉州市政协副主席庄灿霞，南安市政协主席庄国阳、副主席黄清地参加调研。

## 省级商务发展资金（因素法） 第一批项目开始申报

本报讯（记者 朱晓西）26日，南安启动2022年省级商务发展资金（因素法）第一批项目申报工作。

此次支持的项目主要包括农产品市场网络、冷链设施改造提升，城市副食品重点调控基地，“大众茶馆”项目建设，“福酒”体验馆项目建设，商贸救灾项目。其中，商贸救灾项目包括支持用于受新冠疫情等公共卫生时间影响的商贸企业复工复产、疫情防控支出。

符合条件的企业可将申报材料按要求报送至南安市商务局市场运行科，并将电子版发送到邮箱 naswyxk@163.com（书面和电子文档内容必须完全一致），逾期不予受理。

## 593.29万元 南安兑付服务业增效奖励

本报讯（通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮）近日，南安市兑付服务业增效奖励593.29万元，泉州帮手用网络技术有限公司、南安市延平海运有限公司、泉州市品硕集成电路有限公司等7家企业获得奖励。

据悉，2021年南安市出台《推动民营经济高质量发展超越三年行动方案》。其中，在推动服务业企业能级提升方面，方案明确，规上服务业年度营业收入超5000万元（其他营利性服务业企业超过2000万元）且增速达25%以上的服务业企业，按企业当年比上一年度新增对本地地方财力贡献的50%给予奖励。

## 缓解客运企业运营压力 南安补助446.48万元

本报讯（通讯员 黄志平 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，针对客运企业行业下滑，班线减班等现象，南安市财政局联合交通局靠前服务，主动对接帮扶客运企业，及时安排446.48万元补助资金助企纾困。

据介绍，资金补助纾困政策将有效缓解客运企业资金流少而班车运营成本支出的压力，增强班车运营车主注入经营意愿，为边远山区群众公共交通出行带来便利，推动交通运输行业纾困举措转化成实实在在的发展成效。

### 南安天气

29日 25℃—35℃ 多云

30日 25℃—36℃ 晴转多云



## 第十八届中国（南安）国际水暖泵阀暨消防器材交易会今日开幕 南安市领导带队检查筹备情况

本报讯（记者 颜思莲 郑佳辉 庄晓丽 陈亮亮）今天，第十八届中国（南安）国际水暖泵阀暨消防器材交易会将正式开幕。28日上午，南安市委书记张桂森带队检查筹备情况。

当天，张桂森一行现场体验了电子哨兵检测等疫情防控措施后，入场察看交易会各项筹备工作落实情况。

据悉，本届交易会主题为“融合发展 跨境未来”，将于8月29日至31日在福建成功国际会展中心举办，共设置水暖、泵阀和消防器材3大展区、9大展馆、1086个展位，共计423家参展企业，展览

面积达2.5万平方米。

张桂森表示，本届交易会是在经济下行关键时刻举办的大型展会，举办交易会有助于为南安水暖厨卫和消防器材业注入新动能、新活力，意义重大。各相关部门要肩负起责任，有条不紊推进各项工作，用好展会优势，发挥平台作用，搭建优质展示交易平台，力争办出质量、办出成效，确保企业获 得实效。

张桂森要求，要坚守安全底线，安排专人专班、全过程全时段落实工作责任，从严一一过细每个环节，杜绝惯性

思维，做好场馆内外设备排查维护等工作，及时消除安全隐患；要落实落细各项工作，将责任细化到人、明确到事，按照各自职责，把好每道工序，确保交易会期间电力、食品、交通、安保、消防、维稳等各项工作万无一失；要加强常态化疫情防控，做好参展人员健康管理和密闭场所管理等工作，严格落实疫情防控各项措施；要强化后勤服务保障，做好领导嘉宾、异地商协会社团、客商的接待工作；要提高办展成效，做好会前、会中和会后的宣传报道工作，提升交易会影响力和知名度。



扫描二维码，查看逛展指南。

## 南安市政府召开常务会议 研究通过《南安市推进企业上市实现高质量发展三年行动方案》等

本报讯（记者 庄晓丽）26日，南安市市长王连赞主持召开市政府第11次常务会议。

会议研究通过了《南安市推进企业上市实现高质量发展三年行动方案（2022—2024年）》。

《行动方案》提出10项重点任务，要求以制度化、标准化、流程化、规范

化做好企业服务，推动实体企业与资本市场有序良性互动，力争到2024年末，实现新增挂牌上市公司10家以上，设立总规模不低于100亿元的南安市产业投资基金。

会议指出，大力推进企业改制上市、资本运作，既顺应现代经济发展趋势，也有利于拓展直接融资渠

道，助力企业规范治理、做大做强；要全面摸底调查，精准筛选一批主业稳固、成长性高、发展前景好的优质潜力企业，“一企一策”靶向扶持培育，分梯队层次化壮大资本市场“南安板块”。

会议还研究通过了《南安市产业引导基金设立方案》。

会议指出，设立产业引导基金，旨在运用财政资金杠杆，撬动优质资本、项目和人才集聚，推动产业转型升级、生态构建，赋能经济高质量发展；要严格管理，规范运作，精准投放，并及时识别、防控、化解风险，保障基金平稳健康运行。

会议还研究了其他事项。

## 总投资9.4亿元！丰州12个重点项目集中开（竣）工

本报讯（记者 赖香珠 傅雅兰 黄奕群 通讯员 陈海波 文/图）28日上午，丰州镇举行“强产业、兴古镇”重点项目集中开（竣）工仪式。南安市领导王连赞、周全、邱雪亮出席仪式。

当天，在热烈的掌声中，市领导和嘉宾共同推杆启动丰州镇重点项目集中开（竣）工活动，吹响了“喜迎二十大 再创新佳绩”的冲锋号角，按下丰州高质量发展的“快进键”。

随后，市领导参加了丰州文化广场、华侨中学教学楼、丰州中心小学西校区、丰州第一幼儿园（侨中路园区、玉湖园区）、丰州第一小学、金溪河畔人大代表活动室、丰州中心幼儿园西华分园、丰美燎原中小学生综合实践基地、丰环公路、南安映象闽南大剧场、丰州第三小学等重点项目开（竣）工仪式。

据悉，当天集中开（竣）工项目共有12个，涉及教育提升、乡村振兴、古城提升、为民办实事等领域，总投资达9.4亿元。

近年来，丰州镇牢固树立“以人民为中心”的发展理念，完成了西华洋滞洪片区改造、泉州金鸡水厂、省道215线拓改、正骨医院、“两溪一湾”、兴泉铁路等一批民生项目征迁任务，征地超万亩、征迁超百万平方米，创造了西华洋征迁“泉州速度”和环境整治“燎原样板”，建成了丰环公路拓宽改造、镇区及石砻片区自来水管网改造提升等一大批深受群众赞誉的民生实事工程。



丰州第一小学项目已经竣工。

## 重振千年古镇风华 再创海丝新城辉煌

■本报记者 赖香珠 傅雅兰  
通讯员 陈海波

骄阳似火奋战急，干事创业争朝夕。28日上午，丰州镇迎来12个重点项目集中开（竣）工，涉及教育提升、乡村振兴、古城提升、为民办实事等领域，总投资达9.4亿元。

这些项目集体亮相背后，是丰州复兴千年古镇的努力和坚持。近年来，丰州镇坚持“强产业、兴古镇”双轮驱动，全方位推动产业升级、项目攻坚、城镇建设、生态提升、文旅融合、幸福民生、社会治理等七大方面高质量发展，着力打造发展后劲更足、人居环境更美、乡村治理更优、民生福祉更好的海丝新城镇。

### “教育之花”开出满地芬芳

悠悠万事，民生为大。为补齐丰州教育短板，促进全镇教育水平和办学效益提升，近年来，丰州镇持续推进教育民心工程，让辖区的孩子都能享受教育“阳光”。

记者注意到，在当天12个开（竣）工项目中，有7个项目是教育提升项目，总投资达1.8亿元。

“今天，丰州第一小学、丰州中心小学西校区、丰州第一幼儿园（侨中路园区）、丰州第一幼儿园（玉湖园区）、丰州中心幼儿园西华分园这5所学校建设完工并揭牌。”丰州镇副镇长刘金绵介绍，此外，丰州第三小学、华侨中学教学楼等项目正式开工建设，明志小学危房改造、石砻片区

公办性质幼儿园项目也正在积极筹划中。

这些教育项目的投用，将为丰州提供800多个幼儿园学位、300多个小学学位，以及200多个初中学位，大大缓解辖区学位紧缺的问题。

为倾力打造“丰美教育”，近年来，丰州镇政府不仅加大财政支持力度，还充分发动社会力量，推动教育事业蓬勃发展。

2021年，丰州教育发展基金会应运而生，仅一个月就募集4000多万元。群众更是积极响应，乡贤黄建全捐出6000多平方米厂房用于建丰州第一小学；丰州第三小学建设，仅一天时间就有35户群众签订协议，完成该项目征地工作。村民们更是认捐超250万元……纵观今日的丰州，“教育之花”开出满地芬芳。

（下转4版）